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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 
Οι περί Συσκευασιών και Αποβλήτων Συσκευασιών (Μείωση της Κατανάλωσης 

Λεπτής Πλαστικής Σακούλας Μεταφοράς) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020 
 

Το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του στις 22 Δεκεμβρίου 2020 ενέκρινε τους 
Κανονισμούς με τίτλο «Οι περί Συσκευασιών και Αποβλήτων Συσκευασιών (Μείωση της 
Κατανάλωσης Λεπτής Πλαστικής Σακούλας Μεταφοράς) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 
2020» και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 
να τους καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για έγκριση. 

 
2. Οι περί Συσκευασιών και Αποβλήτων Συσκευασιών (Μείωση της Κατανάλωσης 
Λεπτής Πλαστικής Σακούλας Μεταφοράς) Κανονισμοί έχουν ψηφιστεί τον Νοέμβριο του 
2017 για τη λήψη άμεσων και αποτελεσματικών μέτρων, με στόχο τη μείωση της 
κατανάλωσης των λεπτών πλαστικών σακούλων μεταφοράς με πάχος κάτω από 50μm.  Με 
τους Κανονισμούς υπάρχει εναρμόνιση με την Οδηγία (EE) 2015/720 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 29ης Απριλίου 2015 σχετικά με την τροποποίηση της 
Οδηγίας 94/62/ΕΚ με σκοπό τη μείωση της κατανάλωσης λεπτών πλαστικών σακουλών 
μεταφοράς.  Επίσης, με τους Κανονισμούς αυτούς υιοθετείται η απαγόρευση της χρήσης 
των οξο-διασπώμενων πλαστικών σακούλων μεταφοράς. 
 
3. Ο περί Συσκευασιών και Αποβλήτων Συσκευασιών Νόμος (Ν. 32(I)/2002) δίνει το 
δικαίωμα για εφαρμογή διαφόρων μέτρων, όπως π.χ. τιμολόγηση ή επιβολή φόρων και 
τελών ή περιορισμό της εμπορίας των πλαστικών σακούλων (απαγόρευση).  Η Κυπριακή 
Δημοκρατία είχε επιλέξει με τους Κανονισμούς του 2017 την εφαρμογή της χρέωσης στα 
σημεία πώλησης των λεπτών πλαστικών σακούλων μεταφοράς για την τιμή των €0,05 συν 
Φ.Π.Α.  Με βάση τις τελευταίες ενδείξεις, μέχρι σήμερα τα αποτελέσματα από την εφαρμογή 
του μέτρου αυτού είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικά, καθώς έχει επιτευχθεί μείωση της χρήσης 
στα σημεία πώλησης κατά 80% περίπου. 
 
4. Λόγω της γενικότερης τάσης που υιοθετείται πλέον σε ευρωπαϊκό επίπεδο για 
περαιτέρω μείωση της χρήσης του πλαστικού και απαγόρευση συγκεκριμένων ειδών μιας 
χρήσης για προστασία του περιβάλλοντος και εξοικονόμηση των φυσικών πόρων, αλλά και 
του θέματος που προέκυψε ένεκα της μη εξεύρεσης μηχανισμού για τη συλλογή του ποσού 
χρέωσης από τις πλαστικές σακούλες, αποφασίστηκε η υιοθέτηση αυστηρότερου μέτρου 
που προνοεί την απαγόρευση της χρήσης της λεπτής πλαστικής σακούλας μεταφοράς.  Με 
την απαγόρευση της χρήσης, το κοινό θα έχει την αποκλειστική ευθύνη για τη μεταφορά των 
προϊόντων που αγοράζει με άλλο τρόπο.  Ταυτόχρονα, δεν θα υπάρχει δυνατότητα 
αισχροκέρδειας, καθότι παρατηρήθηκε ότι πολλοί πωλητές επωφελούνται τα χρήματα από 
τη χρέωση της λεπτής πλαστικής σακούλας μεταφοράς, χωρίς να υλοποιούνται οι σχετικές 
πρόνοιες της νομοθεσίας.  Η απαγόρευση είχε προταθεί και παλαιότερα, πριν την έγκριση 
των Κανονισμών του 2017, τόσο από την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος, όσο 
και από την τέως Επίτροπο Περιβάλλοντος. 
 
5. Σκοπός του τροποποιητικού Σχεδίου Κανονισμών είναι η υιοθέτηση του 
αυστηρότερου μέτρου για απαγόρευση της χρήσης λεπτής πλαστικής σακούλας μεταφοράς 
για προστασία του περιβάλλοντος από τη ρύπανση των πλαστικών, για εξοικονόμηση των 
φυσικών πόρων, αλλά και για επίλυση του ζητήματος που προέκυψε από τη μη εξεύρεση 



μηχανισμού για συλλογή των χρημάτων από τη χρέωση της λεπτής πλαστικής σακούλας 
μεταφοράς. 
 
6. Οι αναφερόμενοι Κανονισμοί, οι οποίοι εγκρίθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο με 
την Απόφαση με ημερομηνία 22 Δεκεμβρίου 2020, μαζί με τη σχετική Εισηγητική Έκθεση 
και το συμπληρωμένο Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου επισυνάπτονται και 
κατατίθενται στη Βουλή των Αντιπροσώπων, με σκοπό την έγκρισή τους. 
 

 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
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